

白新高速公路项目建设全力推进 红线内征地 100% 签约

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 吴军民 石文斌) 7月8日,记者从市交通运输局获悉:截至6月30日,白新高速公路建设项目已完成红线内征地协议签订4357亩,完成率100%;迁坟3098棺,完成率99%;房屋征拆协议签订289户,完成率99%。同时,白新高速公路建设项目全线两个标段施工单位均已进场开展控制性工程建设。

白新高速公路是全市“三横三纵两连”高速公路网的重要组成部分。项目起于邵阳县塘渡口镇蛇湾,接邵永高速,止于新宁县回龙寺镇峦山村,接规划中的新化至新宁高速,途经邵阳县塘渡口、白仓、塘田市、金称市等4个乡镇、15个行政村和新宁县回龙寺镇14个行政村。

3月26日,白新高速公路正式开工,是我省今年第一个开工的高速公路项目。该项目建设启动以来,市委、市政府高度重视,市委、市政府主要领导亲自调度、亲自推动,在市白新高速公路建设协调指挥部的统筹推进下,市交通、自然资源、林业等市级部门和邵阳、新宁两县政府密切配合、协同作战,为加快推进高速公路项目征拆和建设提供了良好的施工环境。

唐朝义:不等不靠 勤劳致富

通讯员 袁学龙 向海 龙莉婷 蒋佰平

7月6日上午,一名外地客商又从绥宁县麻塘苗族瑶族乡抱龙村8组建档立卡贫困户唐朝义手中采购了100多公斤鲜活泥鳅,价值3000多元。近年来,唐朝义不等不靠,发展特色种养业,勤劳致富,受到当地群众交口称赞。

今年55岁的唐朝义曾经是一名拖拉机手,2002年因为车祸导致重伤。伤好之后,唐朝义转而从事生猪养殖。2014年因为生猪价格暴跌,他的养殖场亏损严重,债台高筑。也正是这一年,唐朝义被纳入建档立卡贫困户。

在脱贫过程中,唐朝义享受了各种扶贫政策,2015年顺利脱贫。2016年,在结对帮扶责任人的帮助下,唐朝义到洪江学习泥鳅养殖技术。去年9月,他利用所学技术开始试养泥鳅,年关时节销售泥鳅数百公斤,获利上万元。

“我是一名贫困户,以前都是靠政府帮助。现在脱贫了,要不等不靠,通过发展产业来发家致富。”唐朝义说,今年他流转土地十多亩,修建了简易便桥,接通了机耕道,进行立体开发、特色种养,目前养殖土鸡100多羽、泥鳅7亩多,种植玉米2亩、西瓜1.4亩,预计全年收入可突破10万元。

项目建设 “快”字攻坚

邵阳日报讯(记者 曾书雁 通讯员 申少言) 7月7日,为推进区内重点项目建设,邵东经开区党工委副书记、管委会主任曾剑萍带领相关部室负责人到邵东第一实验学校、软塘安置区、大兴大冲安置区、城路组安置区等项目施工现场开展实地调研。

每到一处项目施工现场,调研组都详细了解项目建设基本情况、存在的困难和急需解决的问题。对已完成征地和教学楼建设区域拆迁的邵东第一实验学校项目,调研组鼓励项目施工方在确保施工安全和建设质量的前提下,加快建设进程,并承诺经开区将解决相关配套资金。对于因征地、拆迁未全部到位的项目,调研组详细了解了问题症结所在。邵东经开区相关负责人表示,将以“逢山开路,遇水架桥”的工作态度妥善处理矛盾纠纷,加快项目建设进度。

据悉,2020年,邵东经开区共新建、续建重点项目69个,其中安置区26个。截至目前,已完成固定资产投资8.5亿元、征地392.5亩、拆迁房屋37栋、安置102户。

城步:“四坚持四狠抓”治顽疾

邵阳日报讯(记者 童中涵 通讯员 阳望春 杨立新) 7月5日晚,城步苗族自治县公安局交警大队组织20余名干警,兵分三路,从严查处无证驾驶、违法载人、酒后驾驶等交通违法行为。

自交通问题顽瘴痼疾集中整治工作开展以来,该县采取“四坚持四狠抓”举措,即坚持高位推动、狠抓责任落实,坚持源头治理、狠抓马路市场整治,坚持部门联动、狠抓执法监督,坚持奖罚分明、狠抓责任追究,扎实推进交通问题顽瘴痼疾集中整治工作,取得明显成效。

该县成立了由县长任组长的交通问题顽瘴痼疾集中整治工作领导小组,与各部门单位、各乡镇(场)签订责任状,并安排500万元经费对有条件搬迁的马路市场实行分期分批搬迁,现已搬迁马路市场11个、取缔14个。该县对“两客一危”、货车、拖挂车、农用车、面包车、拖拉机等通行地磅式清理,已查扣报废车17辆,处理、整改拖拉机、农用车182辆。此外,共排查道路安全隐患40处,查处交通违法行为3800余起,查扣无牌无证车辆563辆,查处超员超载377起。

该县对集中整治进展情况实行“一月一调度、一月一督办、一月一通报”,及时解决工作中的困难和问题。同时,严格考核制度和奖惩办法,对整治工作推进较快、成效明显的通报表扬和奖励;对推进不力及弄虚作假的进行通报批评、约谈、挂牌督办。



废品中“掘金” 产业路奔富

邵阳日报记者 童中涵 通讯员 何杰峰 何灿 陈曦

7月3日,在新邵县鸿远废旧金属加工有限公司厂房内,工人们正在分拣废旧铝制品。这些废旧铝制品经过分拣、溶解等工序,最后会被加工成铝锭,变废为宝。

新邵县鸿远金属加工有限公司是一家专业从事废旧铝制品回收、加工、利用的企业,现有员工106人,其中残疾员工88人、建档立卡贫困户11人。在新邵县雀塘再生资源产业园,像鸿远金属这样的企业还有很多。去年该园区产值达50多亿元,今年预计可突破100亿元。目前,整个园区共带动3200多人就业,其中包括贫困户217人。

雀塘镇位于新邵县东南部,紧邻邵阳市区。从上世纪七十年代开始,吃苦耐劳的雀塘人就开始四处收购废品。收购后自家开个小作坊,鸡毛鸭毛做成掸子成品出,而废铜烂铁、废塑料、废纸则用土锅、土灶、土池锻造加工再生。今年43岁的安献新,就曾是收废品大军中的一员。

安献新是土生土长的雀塘人。“小时候家里负担重,外面的世界充满机遇,所以我很早就出去打拼了。”他说,上世纪90年代,自己去贵阳做起了废品回收生意,骑着三轮车挨家挨户上门收购废品,再找供应商出售。



▲李岁玉在分拣废旧铝制品。

刚开始,安献新只是对收购回来的废品简单分拣后出售。后来他发现,把废旧金属尤其是铝制品分拣、溶解、加工之后,变成半成品再出售,利润要高得多,而且市场前景广阔。于是,他在2005年开办了一家废品回收加工坊,采用原始锅炉加热溶解的方式进行生产作业。虽然效益好,但是受生产结构单一、技术更新滞缓、环保节能性不强等因素的影响,企业发展遇到瓶颈。

“经济发展要适应社会、环境的发展,企业转型升级势在必行。”2013年,安献新以公司的名义投资6520万元,将厂房搬

到雀塘再生资源产业园,建立大型废料堆场,引进节能环保反射炉、自动铸锭线、光谱化验仪,公司从原来的粗放式小作坊转型成为产业自动化发展型企业。“入园后,公司铝锭日产量从5吨提高到150吨。”安献新高兴地说,公司去年产值逾2亿元。

随着企业的规模越来越大,安献新开始更多地思考如何主动履行社会责任。他说:“通过创业带动周边百姓就业,让村民实现家门口就业,是我们一直努力的方向。”

在安献新办公室的墙壁上,一连串的残疾人用工信息格外

醒目,上面记录着他们的致残原因和如何帮扶等重要信息。根据这些信息,安献新为他们安排合适的岗位,并对部分行动不便者进行一对一帮扶,为他们解决生活和工作上的难题。

今年50岁的李岁玉从小就双腿残疾,并因此内心自卑,过去一直没有外出找工作。2005年,得知李岁玉的情况后,安献新第一时间找到了他,并聘请他到公司工作。“我在这里工作十余年了。能靠自己的双手挣钱,我感觉很幸福,对未来我充满信心。”李岁玉说。

在该公司负责验货的岳敏峰是立公村人,2014年被纳入建档立卡贫困户。当时,岳敏峰家中不仅有身体不好的母亲需要照顾,还有两个正在上学的小孩,生活十分困难。如今,他每月收入可达4000余元。2019年底,岳敏峰一家摘掉了贫困的帽子。

像李岁玉、岳敏峰这样的困难群众,在新邵县鸿远废旧金属加工有限公司还有很多。安献新说:“我希望通过企业的发展带动村民收入增长,尤其是要带动贫困村民增收,让他们能够过上幸福美好的生活。”

决战决胜

脱贫攻坚



7月6日,隆回县教师招聘报名现场火爆,1300余人报考290个乡村教师岗位。该县连续8年招聘青年教师到农村中小学校任教,促进城乡教育均衡发展。
通讯员 罗理力 摄

●基层视野

浅谈新形势下医院的思想政治工作

隆回县桃洪镇卫生院 王歧定

目前,国内疫情得到了有效控制,生产生活逐渐得到恢复,但疫情防控工作不能放松,疫情防控常态化已经成为摆在医护人员面前的一个崭新课题。如何强化思想政治引领,拧紧思想总开关,深入谋划好新形势下统筹推进医疗卫生工作,也成了摆在医院管理者面前的一个崭新课题。

一、做好医护人员思想政治工作的必要性

(一)缓解医护人员安全焦虑和过激行为
疫情常态化背景下,医院作为疫情防控一线,应继续做好各项疫情防控工作,医护人员将继续保持紧张、谨慎的工作状态。医护人员对于新冠肺炎病毒的认识更为深入全面,极少数医护人员因对患者、家人和自身的生命安全过度焦虑,出现过激反应,间接影响了工作状态。此时,亟需为医护人员进行心理解压。

(二)缓解艰苦工作环境和身心压力带

来的苦楚
在疫情防控常态化背景下,医护人员需要做好自身防护工作,护目镜、防护口罩、防护服等各类防护装备不能少。这加重了医护人员的身体负担,让少数医护人员在高强度的工作压力下产生了畏惧、烦躁的情绪。此时,也亟需加强思想政治工作,切实做好医护人员心理健康服务,让其始终保持健康的心理状况和良好的精神状态,全身心投入到各项工作中。

二、医院思想政治工作的主要内容及方向

(一)凝聚人心,树立“四个自信”
在全国人民共同抗疫的关键时刻,医院思想政治工作不能放松,需要定期组织医护人员参加疫情防控主题教育活动,定期了解医护人员的心理活动,组织观看疫情防控纪录片和宣传片,在思想上树立“四个自信”,以正能量和凝聚力体会社会主义

制度的优越性。例如,在主题教育活动中,医护人员齐心协力,树立共同抗疫的决心,与祖国同命运,与民族心连心,树立了凝心聚力托起家国情怀的信心。

(二)维护身心健康,解除后顾之忧
在疫情防控常态化的今天,医院应发挥思想政治工作在关键时刻的优势,形成疫情防控统一战线。医院在思想政治工作中,应发挥医院的资源优势,请心理医生跟医护人员进行定期的谈心工作,及时了解医护人员在生活、工作、家庭沟通方面的问题,有针对性地联系家属做好心理工作,为医护人员进行疫情防控工作解除后顾之忧,创造一个温暖、和谐的后方环境。此外,应定期组织医护人员进行身体检查,缓解其思想压力,并为医护人员购置一定的医疗保险,保障其权益。

(三)改善医疗环境,奠定物质基础
疫情防控常态化背景下,为医护人员创造良好的工作环境,能为医院思想政治工作的开展奠定良好的物质基础。医院要积极协调为医护人员配置充足的防护物资,消除医护人员的紧张焦虑。在保证疫情防控工作落实到位的情况下,合理协调好医护人员调休工作,提高医护人员的待遇,让医护人员感受到被尊重和重视,体会到医护工作的神圣感和使命感。